VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO del 29/4/2011 n° 32

Il giorno 29/4/2011 alle ore 20:30 si è riunito il Consiglio di Istituto in seduta ordinaria presso i locali della sede centrale della IC Sorelle Agazzi di Milano per discutere il seguente ordine del Giorno:
1. Approvazione del verbale della precedente riunione

2. Approvazione Relazione Conto Consuntivo 2010

3. Chiusura della scuola per elezioni amministrative

4. Festa di Istituto 28/5/2011
5. Rete quartiere Bovisasca 

6. Stato di iscrizione, proposte progettuali POF

7. Variazione orario Scuola dell’Infanzia

8. Varie ed eventuali

Presenti: Presidente Sig. Tufariello Giuseppe, DS Sig.ra Cioffi Angela, Insegnanti Sig.ra Bergamaschi Laura, Campus Claudia, Mercuri Vincenzina, Airaghi Carla, Pittoni Patrizia, Pagliano Maria, Personale ATA Sig.ra Ragonese Corrada, Genitori Sig. Palermo Marcello, Rizzo Massimo, Catena Marco. E’ presente la Sig.ra Carlosecchi Antonella quale DSGA per relazionare in merito agli aspetti amministrativo-contabili. Sono presenti due genitori del Comitato Genitori del quartiere Comasina.
Presiede il Sig. Tufariello Giuseppe che, constatata la validità della seduta per il numero dei presenti, assegna la funzione di Segretario al Sig. Catena Marco.

P.1. I componenti del CDI presenti alla riunione del febbraio us. approvano il verbale della precedente riunione.
P.2. Il CDI approva all’unanimità  il conto consuntivo.

(DEL 171).
P.3. Il Presidente da parola al DS che relaziona in merito alla modalità di chiusura delle scuole per le Elezioni Amministrative che si terranno a maggio. Nel dettaglio: la scuola media Gandhi e la scuola elementare di via Gabbro dovranno consegnare i locali alle ore 14:00 del giorno venerdì 13/5 per l’allestimento dei seggi sino al giorno martedì 17/5 per l’espletamento dello scrutinio. In caso di ballottaggio, le scuole rimarranno chiuse anche il giorno lunedì 30/5. Nel mese di giugno, in occasione delle consultazioni referendarie, le scuole chiuderanno in data venerdì 10/6 dalle ore 14:00 sino a lunedì 13/6 compreso. La scuola materna di via Cicciotti e la scuola media Rodari di via Gabbro non sono coinvolte nell’allestimento dei seggi. Il DS segnala la richiesta di alcuni componenti del personale di chiudere le scuole di via Cicciotti e Media Rodari con le stesse modalità di quelle utilizzate per le Elezioni. All’unanimità il CDI delibera di mantenere la normale attività scolastica nella Scuola Materna di via Ciccotti e nella Scuola Media di via Rodari nei giorni suddetti.
(DEL 172).
Il CDI concorda all’unanimità di posticipare la discussione del P.4 dell’Ordine del Giorno per procedere rapidamente alle delibere dei punti successivi.
(DEL 173).

P.5. Il Presidente ed il DS espongono ai membri del CDI le iniziative di diverse Associazioni operanti nel quartiere Bovisasca. Queste Associazioni, in funzione delle proprie caratteristiche e peculiarità, potrebbero mettere a disposizione dei residenti del quartiere diverse attività. Il CDI delibera all’unanimità di contribuire allo sviluppo delle Rete con spazi ed eventualmente risorse.
(DEL 174).
P.6. Il DS informa che nella scuola elementare di p.zza Gasparri all’inizio dell’anno scolastico 2011/2012 verrà costituita un‘unica sezione di 1^ classe a fronte di tre classi di 5^ che usciranno al termine di questo anno. Il rapporto classi/insegnanti rimarrà invariato. Nella scuola Media Gandhi verrà formata una classe in più previa verifica degli orari e dall’organico. Il DS illustra inoltre le linee generali per il POF 2011/2012.
P.7. Il Presidente da la parola alla Sig.ra Pagliano Maria, Insegnate della scuola materna di via Ciccotti. L’insegnante ricorda che i due orari di chiusura pomeridiana della scuola materna sono le ore 16:00 e le ore 17:00. Segnala che in alcune occasioni la scuola non riesce a chiudere nell’orario stabilito per il ritardo con il quale alcuni genitori arrivano a riprendere i propri figli. L’impossibilità di chiudere puntuali, ma con un ritardo anche di solo 10 min, crea un problema con il personale ATA per l’attuale assenza in organico di un Commesso. La Sig.ra Pagliano chiede che l’orario di chiusura della scuola sia anticipato di 15 min (15:45 e 16:45). Il Presidente Tufariello chiede che ci sia più flessibilità partendo dal presupposto che il ritardo del genitore sia giustificato da un problema contingente e/o di lavoro. La richiesta di maggior flessibilità viene sottolineata anche dal Sig. Rizzo. Al contrario, l’insegnate Mercuri ribadisce che il far rispettare gli orari stabiliti per la chiusura è indice di serietà del comprensorio scolastico. Al termine della discussione si delibera a maggioranza che la flessibilità sarà di 5 min.
(DEL 175).

P.8. Viene richiesta la disponibilità di usufruire di spazi della scuola di p.zza Gasparri da parte dell’English Camp “Lingue senza frontiere”. Il CDI approva all’unanimità. L’Associazione ASNADA chiede analoga disponibilità. Il DS convocherà il Responsabile dell’associazione per avere ulteriori informazioni in merito Associazione.
(DEL 176).

Il Presidente informa che anche per quest’anno la fotografia di classe verrà eseguita con le medesime modalità dello scorso anno.
P.4. Il Presidente da parola alle Insegnanti che illustrano gli aspetti organizzativi della festa di fine anno di tutto IC Sorelle Agazzi programmata per il giorno sabato 28/5. La sede della festa sarà, come l’anno precedente, presso l’Olinda dell’ex Paolo Pini. Il ritrovo di ciascuna classe è previsto nella propria scuola alle ore 9:10 con successivo raduno di tutte le classi circa alle ore 9:30. Il Presidente illustra la volontà di coinvolgere una banda di fiati già utilizzata in una passata edizione della festa. I rappresentanti del Comitato Genitori del quartiere Comasina danno la loro disponibilità nella gestione organizzativa della festa. Rimane in sospeso la fattibilità per il reperimento di articoli da utilizzare come premio per le diverse attività programmate durante la festa.
Alle ore 22:30 l’assemblea è dichiarata terminata.
Il presidente







Il Segretario

